

救命档案岂能应付了事

□钟倩

近日,我接到社区卫生服务中心的回访电话,对方工作人员问了一些情况,家人最近的身体、服药情况,今年是否去体检过,还有家人的身高、体重、血压等各项指标,我问工作人员这是做什么,对方回答说,是为了填写表格,应付上面检查。这让人听了实在尴尬。

去年,我居住的社区卫生服务中心为辖区居民建立了健康档案,当时工作人员入户进行调查,认真做了记录,从那之后就没有了动静。从当前的情况来看,有了好的开头,

却没有了后劲,可能没有病人的家庭感受不到健康档案的价值,但家里有常年患病的人就能体悟到健康档案的重要性,在病人发病去医院就诊时,医生只要调出健康档案来,就能很快了解病人的情况,可以说,健康档案是一份救命档案。

建立健康档案也是居民医疗保障服务项目之一,既然要做,就要在管理和服务上负起责任来,可“应付式”回访其实很常见,分析其原因不外乎有两点,一是有些居民不



配合建立健康档案,受医托、卖假药等社会不良现象所影响,生怕泄露个人隐私信息,二是社区卫生服务部门缺乏完善的管理制度,或者说还不够重视,两个原因相辅相成,造成了健康档案“被睡

觉”现象。

健康档案不只是几个简单的数据,更不是为了应付上面检查,而是居民自我保健、预防疾病的手册,与平日看病时用的病历同等重要。在我看来,只要社区卫生服务部门能将工作做到家,不仅是出台完善的管理制度,更多的是要在热情服务上下功夫,定期进行回访,多了解一下居民的实际需求,唯有这样,才能让健康档案起到应有的作用,真正为居民的健康把脉,当然还离不开医保部门的强力监管。

拾金不昧该有法律奖赏

□廖吉海

最近几天省城连续有关于拾金不昧的报道。一则是一个小伙子在公交车上捡到一个包,联系失主后,失主答应给200元报酬,但是后来失主反悔只同意给20元。另一则是两名环卫工人在路边垃圾桶捡到3.7万元,面对“这辈子都没有见过这么多钱”,“再穷也不能吃外财”,毅然选择归还失主。

两位遗失物拾得人都表现出了拾金不昧的精

神,令人钦佩。可是,受到的评价却大相径庭,前者因为索要约定的“好处”而饱受诟病,后者的精神却被标榜到很高的道德层面。究竟孰是孰非?

拾金不昧本来是中华民族的传统美德,是衡量一个人高尚与否的一个重要标准,但是,在“道德的血液”已经越来越浑浊的今天,拾得人能够选择洁身自守,不为流俗所



污,这已经不能仅仅用道德高尚来评价一番了事。

我认为,为了保护拾得人的热情,法律应该有

所作为,应该给那些非基于悬赏而主动归还的行为以说法。然而,当前法律在把拾得遗失物不返还的行为认定为“不当得利”的时候,从某种意义上来说,这是法律对道德行为的一种歧视,有失公允。

期待着法律作为道德的底线,在道德的约束力渐去渐远的时候,在关键时刻挺身而出,及时为道德下滑刹车。

“三年内共开办幼儿园23所,届时全区公办幼儿园达到幼儿园的70%。”历下区教育局日前在区政协督办《关于历下区幼儿入园难入园贵的建议》提案时如是汇报。这让人看到了解决这一难题的希望。

幼儿入园难,是目前社会普遍关注的热点难点问题。幼儿入园难主要表现在两个方面,一是费用昂贵,二是称心如意的幼儿园难觅。原因是多方面的,既与家长对优质学前教育的需求日益提高有关,也有学前教育体制方面的原因。许多家长望子成龙成凤的心情



嘴不短

□魏璞

社会上总有一些人,他们构筑人缘的堤坝就是请人吃饭。但有些人奉行“吃人家的嘴短”的古训,婉拒宴请。可既然是宴请,总会有人去,吃的入当然明白那饭菜里的佐料,乃言:现在就要学会吃人家的嘴不短。

这是韭菜

□蓝妮河

各种肉类、果蔬、粮食等食品“绯闻”频出,让人胆子越来越小,不但买东西小心翼翼,还产生了在阳台种菜的念头。于是我带着儿子到田野中挖土。不事稼穑的儿子一个劲儿问我那,他指着地里绿油油麦苗说:这种菜认识,是包饺子用的韭菜。

珍惜父母

□liuli580129

对父母的爱,总觉得今后的时间还长。这些年通过一些感人的故事改变了我。尽孝要抓紧,父母健康的时候多给他们点儿爱,陪伴他们。我每周去看望他们,给他们做饭、陪着聊天、打牌风雨无阻。有父母真好!要珍惜!



居尚品 赢仕界
JUSHANGPIN YINGSHIJI



会员招募全城开启!

“建中会”盛情邀约!

到访即有精美礼品相赠,恭迎品鉴!

入会最低96折!

建中·大学仕花园

项目地址:济南市市中区二环南路888号

咨询电话:0531-82596677 82596688

Tel: 0531 82596677 82596688